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TORNATA DEL 13 MARZO

ai pesi ed alle misure di cui si servono. Questa è una misura
necessaria per tutti. Se i particolari fossero dispensati dalla
applicazione di questa legge, ne verrebbe la conseguenza che
moltissime persone potrebbero andar soggette a furti, od al-
meno ad errori, e dannosissimi. Quindi io credo che sarà di
tutta necessità che si adotti la proposizione fatta dal signor
Rosellini in quelle forme che crederà la Camera più conve-
nienti.

MICHELINI. Io combatto l'aggiunta proposta dal deputato
Rosellini ; e perciò desidero richiamare l'attenzione della Ca-
mera sull'efficacia del voto dalla medesima emesso.

In questa Camera vi sono onorevoli e dotti giureconsulti
i quali mi contraddiranno ove male mi apponga. Io dico che
quando verrà l'applicazione della legge il magistrato non
porrà mente alla votazione della Camera ; il magistrato deve
solo por mente al testo della legge, perchè la legge è fatta
dai tre poteri, e il voto della Camera non esprime altro che
un suo parere, il quale non è obbligatorio per nessuno. Per
altra parte io ritengo essere chiara la disposizione dell'arti-
colo 3, ed esservi in esso compresi coloro che non esercitano
il negozio, laonde non credo necessaria l'aggiunta proposta
dal deputato Rosellini.

PRESIDENTE. Il deputato Michelina disse che la Camera
ha votato in un senso contrario a quello che fu proclamato,
ma questa è un'opinione sua personale, e di cui in questo
punto non si deve tener conto.

Vi sono due proposte, una del deputato Bottone così con-
cepita :

« La verificazione di cui è caso nell'articolo 5 non potrà
aver luogo rispetto ai particolari che si servono di pesi e
misure pel solo smercio di prodotti del loro suolo e dei loro
bestiami. »

L'altro è del deputato Rosellini, concepito in questi ter-
mini, che è un'aggiunta all'alinea dopo le parole: « Tutti co-
loro che senza essere negozianti vengono, » ecc. si aggiunga:
« altresì i possidenti che faranno uso di pesi e misure e stru-
menti per pesare nella vendita delle loro derrate. »

Questo è contrario a quello del signor Bottone.
CADORNA. Io crederei opportuno che si votasse ora sol-

tanto il principio, e che si mandasse la redazione dell'articolo
alla Commissione, poiché una redazione così improvvisata
non può riuscire a buon fine; quindi propongo che, votata la
massima, la redazione dell'articolo sia rimandata alla Com-
missione, la quale domattina potrà venire con una proposta
conforme al principio che dalla Camera sarà stato sancito.

8-wta rosi i»., ministro per Vagricoltura e commercio.
Nel rimandare questi emendamenti alla Commissione, perchè
ne faccia una relazione un po' più precisa, pregherei la me-
desima a riflettere con maturità sulle conseguenze della pro-
posta definitiva che sarà per farci, ed a voler ponderare se
convenga assoggettare tutti i proprietari e particolari a questo
articolo di verificazione periodica, perchè, a senso mio, credo
che i verificatori si troveranno, stante questa prescrizione, in
un infinito obbligo di verificazioni continue. Il Governo non
sarebbe certo danneggiato ne)l'accettare questo sistema,
perchè amplierebbe di mollo le rendite del tesoro; pel che

egli non vorrebbe opporsi a ciò se non ¡scorgesse che ove si
assoggettino tutti i proprietari e particolari che vendono le
proprie derrate all'obbligo di una verificazione periodica in
modo assoluto, si va incontro a gravissimi inconvenienti nel-
l'adempimento della legge.

Prego la Commissione di farsi carico di queste considera-
zioni nel proporre l'emendamento di domani.

PRESIDENTE. Non si potrebbe conseguire il desiderio
del ministro, se prima non chiedessi se sono appoggiati gli
emendamenti proposti; il che io farò in questo punto.

Il primo emendamento è del deputato Bottone, così con-
cepito :

« La verificazione di cui è caso nell'articolo 3 non potrà
aver luogo rispetto ai particolari che si servono dei pesi e
misure pel solo smercio dei prodotti del loro suolo e dei loro
bestiami. »

Domando se sia appoggiato.
(È appoggiato.)

L'altro è del deputato Rosellini, così concepito:
«... Altresì i possidenti che fanno uso di pesi e misure e

strumenti per pesare nella vendita delle loro derrate, r
Domando se è appoggiato.
(E appoggiato.)

Quello del deputato Farina è così concepito:
« Anche i pesi e le misure di cui si servono i proprietari

per la compra e vendita delle derrate, e per la misura del
lavoro dei loro operai, sono assoggettati alla verificazione
annua. »

Domando se è appoggiato.
(È appoggiato.)
Questi tre emendamenti saranno trasmessi alla Commis-

sione, e prego la Commissione medesima di riunirsi a questo
scopo.

PROGETTO DI LEGGE SULLA CONSULTA SANITARIA

MARITTIMA DI CAGLIARI.

LA MARMORA, ministro di guerra. Ho l'onore di pre-
sentare alla Camera la legge sulla consulta sanitaria marit-
tima di Cagliari, la quale venne modificata dal Senato ed ac-
cettata dal Ministero. (Vedi voi. Documenti, pag. 358.)

La seduta è levata alle 3 1/4.

Ordine del giorno per la tornala di domani :

1° Relazione di Commissioni che si troveranno in pronto;
2° Continuazione della discussione della legge per la veri-

ficazione dei pesi e misure;
3° Interpellanza del deputato Sulis al minis'ro dell'interno

sull'amministrazione nell'isola di Sardegna;
li 0 Sviluppo della proposta Quaglia Bottone.e


